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Правила поведения учащихся  
Негосударственного общеобразовательного учреждения 

«Нижневартовская православная гимназия»

Цель правил - создание в гимназии обстановки, способствующей успешной учебе каждого ученика, воспитание уважения к личности человека и его правам, развитие культуры поведения и навыков общения.

Настоящие правила распространяются на территории гимназии и на все мероприятия, проводимые гимназией.
1. ОБЩИЕ ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ.
Отношения в гимназии строятся на принципах уважения в духе Христианской любви.
Обучающиеся обязаны приходить в гимназию и другие общегимназические  мероприятия в одежде, соответствующей каноническим правилам Православной Церкви (мальчики: брюки, брючные костюмы; девочки: головной убор – косынки, юбки, платья или сарафаны ниже колен, высота каблука обуви не более 5 см.). На гимназиста возлагается обязанность по содержанию формы в чистоте. Форма для уроков физкультуры и хореографии должна содержаться в аккуратно сложенном виде, в отдельном пакете каждая; категорически запрещается бросать форму без пакета.
Учащимся необходимо здороваться со всеми знакомыми и незнакомыми взрослыми и детьми в гимназии и на ее территории. Таким же образом следует прощаться, уходя из гимназии. В отношении к священнослужителям существует особый этикет - у священника принято брать благословение. При встрече с преподавателями или сотрудниками гимназии ученики должны приветствовать их словесно. Преподаватель может приветствовать старшеклассника, протянув ему руку первым; обратный случай рассматривается как нарушение этикета.
Гимназисты проявляют уважение к старшим, заботится о младших,  уступают дорогу взрослым, старшие - младшим, мальчики – девочкам.
К педагогам и всем взрослым, находящимся в гимназии, необходимо обращаться на «Вы» и по имени - отчеству, не перебивать, не вмешиваться в их разговор, с кем бы то ни было, за исключением экстренных ситуаций, при этом следует предварительно извиниться, а затем изложить суть дела.

Считается очень не культурным и поэтому запрещается разговаривать с педагогом или любым взрослым неуважительно, держа руки в карманах, удаляться, не окончив разговора. Все устные или письменные сообщения педагогов родителям необходимо передавать в тот же день.
Гимназисты не должны без разрешения педагогов уходить из гимназии и с ее территории в учебное время. В случае пропуска занятий или иных общегимназических мероприятий воспитанник обязан предоставить классному руководителю документ подтверждающий причину его отсутствия.
Каждый должен максимально точно выполнять распорядок дня, не опаздывать на утренний молебен, уроки, трапезу, внеклассные занятия. Опоздание является грубым нарушением гимназической дисциплины.
Каждый должен строго выполнять правила техники безопасности. Запрещается приносить в гимназию и на ее территорию с любой целью и использовать любым способом оружие, взрывчатые или огнеопасные вещества; спиртные напитки, наркотики, другие одурманивающие средства, а так же токсичные вещества и яды.

В случае недомогания или травмы необходимо немедленно сообщить об этом медицинской сестре или любому работнику гимназии. Не следует посещать гимназию с высокой температурой, с диагнозом вирусного или другого инфекционного заболевания. В случае пропуска занятий свыше 2-х дней по болезни - справка от врача обязательна. Отсутствие учащегося на занятиях свыше 3-х дней по семейным обстоятельствам допускается только по письменному заявлению родителей на имя директора гимназии.

Каждый должен следить за чистотой в гимназии и в своем классе, не разбрасывать свои вещи и бумаги в гардеробе и классе, не писать на партах, стенах, подоконниках. Гимназистами строго соблюдается график дежурств по классу и гимназии. В помещении гимназии разрешается находиться только в гимназической форме и сменной обуви. Гимназист должен быть всегда подтянут и опрятен.

Необходимо следовать правилам этикета в одежде, в манерах общения.

Запрещается без разрешения владельца интересоваться содержимым парты, портфеля и карманов одежды других учеников. Личное имущество каждого является неприкосновенным. Это же касается вещей, находящихся на столе учителя, а также в учительской, кабинете администрации, библиотеке, физкультурном зале, трапезной.

Запрещается приносить в гимназию вещи, не имеющие отношения к учебному процессу (плееры, электронные игры и другие, отвлекающие от учебы предметы.)
Обучающиеся аккуратно относятся и берегут имущество гимназии, и других участников образовательного процесса.
Необходимо бережно относиться к животным и птицам, а также к зеленым насаждениям, деревьям, кустам, цветам, находящимся на территории гимназии. 
Гимназистам необходимо регулярно участвовать в религиозной жизни и в изучении предметов духовной направленности, так как присутствие  воспитанников на Богослужении в православном храме и гимназии, а также изучение православной веры является неотъемлемой частью учебно - воспитательного процесса.
Не допускается совершение  оскорбительных поступков в отношении православной веры и  богослужебной жизни.
Любая ложь является недопустимой для гимназиста.

2. ПЕРЕД НАЧАЛОМ УРОКОВ.

Гимназист приходит в гимназию за 15-20 минут до молебна, чистый и опрятный, одевает сменную обувь, снимает в гардеробе верхнюю одежду, занимает свое рабочее место, готовит все необходимые учебные принадлежности к предстоящему уроку и проходит на молебен перед началом занятий.
Учебный день в гимназии начинается с утреннего молебна, на котором должны присутствовать все учащиеся. Во время молебна гимназисты должны находиться со своим классом, не разговаривать, не отвлекать одноклассников.
3.
НА УРОКЕ.

Ученик приходит на занятия, имея дневник и все необходимые учебники, пособия, тетради и канцелярские принадлежности. Перед началом урока они должны лежать на краю стола. Это позволит сразу включиться в учебный процесс. Урок начинается с молитвы «Перед учением».

Если ученик опоздал на урок, ему следует постучаться, извиниться и, если учитель попросит, то изложить причину опоздания. Затем, получив разрешение, не мешая ходу урока, сесть за парту и включиться работу.
При входе педагога в класс, гимназисты встают, в знак приветствия и садятся после того, как педагог ответит на приветствие и разрешит сесть. Подобным образом гимназисты приветствуют любого взрослого, вошедшего в класс.
Запрещается шуметь, громко разговаривать, ходить по классу без разрешения учителя. На уроке нельзя заниматься тем, что не связано с учебным процессом. Если во время занятий ученику необходимо выйти из класса по уважительной причине, то он должен попросить разрешения учителя.
Если гимназист хочет задать вопрос учителю или ответить на вопрос учителя, он поднимает руку.
По приходе в гимназию мобильные телефоны отключаются и не используются до окончания занятий. При необходимости сделать звонок или послать сообщение  можно только с разрешении педагога. 

При выполнении письменных работ: контрольных, самостоятельных, проверочных ученик выполняет требования учителя, пишет в нужной тетради, оформляет задания в соответствии с указаниями, сдает работу вовремя.

При проведении практических, лабораторных работ, демонстрационных экспериментов следует строго выполнять необходимые правила техники безопасности.

Домашнее задание необходимо записывать в дневник или рабочую тетрадь. Уходить с урока, разрешается только после того как было записано задание на дом. Домашнее задание гимназистами должно выполняться неукоснительно, от качества его выполнения зависит освоение учебного материала нового урока.
Звонок об окончании урока дается для учителя. Урок заканчивается только с его разрешения.

По окончании урока читается молитва «После учения».

По окончании всех уроков привести свое рабочее место в порядок.
Во всех случаях пропуска уроков, в том числе и по уважительным причинам, учащийся обязан отработать пройденный материал и сдать по нему зачёт.
Обучающейся гимназии руководствуется общегимназическим распорядком дня 

4.
ВО ВРЕМЯ ПЕРЕМЕНЫ.
В течение перемены гимназист демонстрирует образец воспитанности, корректного, доброжелательного отношения к взрослым и товарищам.

Запрещается бегать, кричать, толкаться. Время перемены используется для:

· посещения трапезной (по графику);

· игры в настольные игры (перед началом урока их убирают со стола);

· подготовки рабочего места и класса к следующему уроку.

Без особой необходимости не следует перемещаться с этажа на этаж. Во время перерывов (перемен) гимназист обязан:

· навести чистоту и порядок на своем учебном месте;

· помочь подготовить класс по просьбе педагога к следующему уроку;

· покинуть класс для проветривания;

· подчиняться требованиям дежурных педагогов и работников гимназии.
5. В ТРАПЕЗНОЙ.
Перед посещением трапезной необходимо вымыть руки с мылом.

В обеденный зал входят организованно, не толкаясь, и не обгоняя друг друга, по приглашению дежурного учителя или учителя, проводившего перед этим урок.

Перед едой читаются молитвы.

При получении и употреблении горячих и жидких блюд учащиеся проявляют внимание и осторожность.

Во время еды надо правильно пользоваться столовыми приборами, следуя этикету.

Запрещается громко разговаривать, громко смеяться, вставать без разрешения взрослых.

По окончании трапезы все встают, читают молитвы.

Запрещается выносить из обеденного зала любую еду.

После еды необходимо убрать за собой посуду и поблагодарить за обед.
6.  В ТУАЛЕТЕ.
Туалет является местом личной гигиены; запрещается находиться в туалете с другими целями, за исключением случаев, когда требуется набрать воды для учебных или кружковых занятий.

Выходя из туалета, следует вымыть руки, высушить их, привести в порядок прическу и одежду.

При обнаружении любой технической неисправности необходимо срочно сообщить об этом работникам гимназии.

Соблюдать чистоту и порядок.
7.  В СПОРТИВНОМ ЗАЛЕ.

Перед началом урока физической культуры необходимо переодеться в спортивную одежду, школьную форму аккуратно повесить на установленное место.

В спортивный зал учащихся 1 - 4 классов приводит учитель начальных классов. Учащиеся среднего и старшего звена приходят самостоятельно. Во время урока учащиеся строго соблюдают необходимые требования техники безопасности. В случае недомогания необходимо сразу же сообщить об этом учителю или школьному врачу. По окончании урока дежурный помогает привести зал в порядок.

После урока необходимо переодеться в школьную форму, привести в порядок прическу и одежду. Спортивную одежду следует аккуратно убрать в свой пакет.
8. ВНЕ ГИМНАЗИИ.
Вне дома и  гимназии и храма гимназист демонстрирует образец воспитанности, корректного, доброжелательного отношения к окружающим, должен быть одет скромно и опрятно.

Ученикам строжайше воспрещается посещать дискотеки, залы игровых автоматов, компьютерные клубы, бары и другие подобные заведения.
9. В ШКОЛЬНОМ АВТОБУСЕ.
На автобусную остановку приходить заблаговременно, не заставляя других себя ждать. На остановке вести себя спокойно, не бегать, не кричать, помня, что проезжая часть - место повышенной опасности.

При виде автобуса не бежать ему навстречу, а дождаться его полной остановки и только потом заходить, предварительно сняв рюкзак со спины.

Во время посадки в автобус вести себя сдержанно, не толкать друг друга. Сначала проходят девочки, потом мальчики.

Зайдя в автобус, поздороваться со всеми и занять любое свободное место, или место, указанное ответственным сотрудником.

Во время движения автобуса не вставать, не ходить по салону, не отвлекать водителя разговорами, криком и шумом. Соблюдать чистоту, не портить сидения и не открывать окна.

Если во время движения вы сами или кто-то из учащихся почувствует себя плохо, необходимо срочно сообщить об этом учителю, водителю или любому другому взрослому.

Вставать со своего места и выходить из автобуса можно только после его полной остановки.

Выходя из автобуса необходимо поблагодарить водителя и попрощаться.

Обходить автобус следует сзади, не спеша, предварительно осмотрев проезжую часть.

10. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ.
Для обучающихся  является недопустимым нарушение норм православной этики, проявляющиеся в курении, употреблении алкогольных напитков, наркотических и психотропных  веществ, нецензурной брани, аморальном поведении, как в учебное время, так и при нахождении обучающегося вне стен Гимназии.
Правилами гимназии запрещено поведение приводящее к нарушению образовательного процесса;
Обучающиеся обязаны участвовать во всех мероприятиях организуемые гимназией с целью вовлечения и приобщения воспитанников к литургической, культурной  и общественной  жизни Православной церкви на условиях и правилах установленных гимназией, способствующих церковному единению обучающихся.
Гимназисты во время нахождения на территории гимназии и при проведении гимназических мероприятий не должны совершать действий опасных для жизни и здоровья самого себя и окружающих.

Настоящие правила вывешиваются в гимназии на видном месте для всеобщего ознакомления.
Администрация

